
Page 1/ 3 Réciprocité-Pythagore. - https://www.toupty.com Classe de 4e

Corrigé de l’exercice 1

Soit FT E un triangle tel que : ET = 14,4 cm , EF = 15,6 cm et FT = 6 cm.
Quelle est la nature du triangle FT E ?
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Le triangle FTE n’est ni isocèle, ni équilatéral.

•EF 2 = 15,62 = 243,36 ([EF ] est le plus grand côté.)

•FT 2 + ET 2 = 62 + 14,42 = 243,36



















Donc EF 2 = FT 2 + ET 2.

D’après la réciproque du théorème de Pythagore, le triangle FT E est rectangle en T .

Corrigé de l’exercice 2

Soit KGS un triangle tel que : SG = 10,2 cm , KS = 17 cm et KG = 13,6 cm.
Quelle est la nature du triangle KGS ?
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Le triangle KGS n’est ni isocèle, ni équilatéral.

•KS2 = 172 = 289 ([KS] est le plus grand côté.)

•SG2 + KG2 = 10,22 + 13,62 = 289



















Donc KS2 = SG2 + KG2.

D’après la réciproque du théorème de Pythagore, le triangle KGS est rectangle en G.

Corrigé de l’exercice 3

Soit QV N un triangle tel que : V N = 6 cm , V Q = 7,5 cm et QN = 4,5 cm.
Quelle est la nature du triangle QV N ?
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Le triangle QVN n’est ni isocèle, ni équilatéral.

•V Q2 = 7,52 = 56,25 ([V Q] est le plus grand côté.)

•QN2 + V N2 = 4,52 + 62 = 56,25



















Donc V Q2 = QN2 + V N2.

D’après la réciproque du théorème de Pythagore, le triangle QV N est rectangle en N .

Corrigé de l’exercice 4

Soit BFH un triangle tel que : BH = 2,1 cm , FH = 7,2 cm et FB = 7,5 cm.
Quelle est la nature du triangle BFH ?
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Le triangle BFH n’est ni isocèle, ni équilatéral.

•FB2 = 7,52 = 56,25 ([FB] est le plus grand côté.)

•BH2 + FH2 = 2,12 + 7,22 = 56,25



















Donc FB2 = BH2 + FH2.

D’après la réciproque du théorème de Pythagore, le triangle BFH est rectangle en H.
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Corrigé de l’exercice 5

Soit SW J un triangle tel que : SJ = 15,6 cm , W J = 6,5 cm et SW = 16,9 cm.
Quelle est la nature du triangle SW J ?
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Le triangle SWJ n’est ni isocèle, ni équilatéral.

•SW 2 = 16,92 = 285,61 ([SW ] est le plus grand côté.)

•W J2 + SJ2 = 6,52 + 15,62 = 285,61



















Donc SW 2 = W J2 + SJ2.

D’après la réciproque du théorème de Pythagore, le triangle SW J est rectangle en J .

Corrigé de l’exercice 6

Soit PIK un triangle tel que : KP = 4,8 cm , IP = 6,4 cm et IK = 8 cm.
Quelle est la nature du triangle PIK ?
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Le triangle PIK n’est ni isocèle, ni équilatéral.

•IK2 = 82 = 64 ([IK] est le plus grand côté.)

•KP 2 + IP 2 = 4,82 + 6,42 = 64



















Donc IK2 = KP 2 + IP 2.

D’après la réciproque du théorème de Pythagore, le triangle PIK est rectangle en P .

Corrigé de l’exercice 7

Soit BFY un triangle tel que : Y B = 19,4 cm , Y F = 14,4 cm et BF = 13 cm.
Quelle est la nature du triangle BFY ?
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Le triangle BFY n’est ni isocèle, ni équilatéral.

•Y B2 = 19,42 = 376,36 ([Y B] est le plus grand côté.)

•BF 2 + Y F 2 = 132 + 14,42 = 376,36



















Donc Y B2 = BF 2 + Y F 2.

D’après la réciproque du théorème de Pythagore, le triangle BFY est rectangle en F .

Corrigé de l’exercice 8

Soit XBP un triangle tel que : XB = 17,8 cm , XP = 16 cm et BP = 7,8 cm.
Quelle est la nature du triangle XBP ?
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Le triangle XBP n’est ni isocèle, ni équilatéral.

•XB2 = 17,82 = 316,84 ([XB] est le plus grand côté.)

•BP 2 + XP 2 = 7,82 + 162 = 316,84



















Donc XB2 = BP 2 + XP 2.

D’après la réciproque du théorème de Pythagore, le triangle XBP est rectangle en P .
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Corrigé de l’exercice 9

Soit CDM un triangle tel que : MD = 10,5 cm , MC = 14,5 cm et CD = 10 cm.
Quelle est la nature du triangle CDM ?
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Le triangle CDM n’est ni isocèle, ni équilatéral.

•MC2 = 14,52 = 210,25 ([MC] est le plus grand côté.)

•CD2 + MD2 = 102 + 10,52 = 210,25



















Donc MC2 = CD2 + MD2.

D’après la réciproque du théorème de Pythagore, le triangle CDM est rectangle en D.

Corrigé de l’exercice 10

Soit V HD un triangle tel que : DH = 7,3 cm , HV = 4,8 cm et DV = 5,5 cm.
Quelle est la nature du triangle V HD ?
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Le triangle VHD n’est ni isocèle, ni équilatéral.

•DH2 = 7,32 = 53,29 ([DH] est le plus grand côté.)

•HV 2 + DV 2 = 4,82 + 5,52 = 53,29



















Donc DH2 = HV 2 + DV 2.

D’après la réciproque du théorème de Pythagore, le triangle V HD est rectangle en V .
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